
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ Π.Σ.Φ. – ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗΣ 

 

 

Κλιμάκιο του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών αποτελούμενο από τα μέλη του 

Κ.Δ.Σ. Ιωάννη Μαρμαρά, Β΄ αντιπρόεδρο και Ευάγγελο Τριγώνη, Γενικό Γραμματέα και τον 

Υπ. Δημοσίων Σχέσεων της Δ.Ε. του Π.Τ. Αττικής Σταύρο Σταθόπουλο, συναντήθηκε στο 

Υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης την Παρασκευή, 09 Οκτωβρίου, με τους κ. κ. 

Χαρίλαο Φλώρο και Ανδρέα Παναγόπουλο, συνεργάτες  του καθ.  Η. Γεωργαντά, Διευθυντή 

του Γραφείου του Αναπληρωτή Υπουργού κ. Χριστ. Βερναρδάκη. 

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε μετά από αίτημα του Π.Σ.Φ., προκειμένου να 

παρουσιαστούν και αναλυθούν στη πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Διοικητικής 

Μεταρρύθμισης το σύνολο των ζητημάτων που απασχολούν τον κλάδο των 

απασχολούμενων στις υπηρεσίες του Δημοσίου φυσικοθεραπευτών. 

Στην πολύωρη συζήτηση αναλύθηκαν σε βάθος τα θέματα, τα περισσότερα των οποίων 

βρίσκονται πρωτίστως στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Υγείας, αλλά συνδέονται με τις 

ευρύτερες αλλαγές και μεταρρυθμίσεις που σχεδιάζονται στο δημόσιο τομέα.  

 Πρώτιστα αναφέρθηκε η ανάγκη αποκατάστασης της κατάφορης αδικίας και 

αναιτιολόγητης εξαίρεσης του κλάδου των φυσικοθεραπευτών από τους 

ωφελούμενους του Επιδόματος  Ανθυγιεινής εργασίας και το αίτημα άμεσης 

ένταξης στη κατηγορία Α των δικαιούχων των 150 €, που αποτελεί και την αιχμή 

της προγραμματιζόμενης απεργιακής κινητοποίησης στις 22 Οκτωβρίου. 

Παράλληλα έγινε συζήτηση για τα θέματα που αφορούν το νέο ενιαίο μισθολόγιο 

που σχεδιάζεται να εφαρμοστεί με τη νέα χρονιά και ζητήθηκε η ισότιμη 

μισθολογική και βαθμολογική εξέλιξη των κατηγοριών ΠΕ και ΤΕ, γεγονός που 

διαφάνηκε να βρίσκεται στις προθέσεις και τους σχεδιασμούς του Υπουργείου, ενώ 

αναφέρθηκε ότι θα καταβληθεί προσπάθεια ενσωμάτωσης των περισσότερων 

επιδομάτων στον βασικό μισθό και τη μετατροπή σε πραγματικού ενιαίου 

μισθολογίου, με ταυτόχρονο περιορισμό στο ελάχιστο δυνατό των ειδικών 

μισθολογίων. 

 Εκτενής ήταν η συζήτηση για το νέο σύστημα αξιολόγησης του προσωπικού, που 

αναμένεται να τεθεί στη διαβούλευση στο αμέσως προσεχές διάστημα και το οποίο 

θα στηρίζεται στη στοχοθεσία κάθε οργανικής μονάδας και στη διαφάνεια της 

αξιολόγησης του προσωπικού. Στο συγκεκριμένο ζήτημα τέθηκαν από μέρους του 

ΠΣΦ τα ζητήματα ιδιαιτερότητας ενός εκάστου ειδικού κλάδου των υγειονομικών 

υπαλλήλων που πρέπει να αντανακλώνται μέσα στο σύστημα αξιολόγησης, όπως 

και την πρόθεση του Συλλόγου να μετάσχει ενεργά και κατ’ αποκλειστικότητα στη 

διαμόρφωση του περιγράμματος θέσεων και αρμοδιοτήτων των 

φυσικοθεραπευτών στις δημόσιες δομές. 



 Έγινε αναφορά στο διοικητικά αναχρονιστικό πλαίσιο των Οργανισμών των 

Νοσοκομείων, στην απουσία από αυτούς δομής στην οποία να αναφέρονται οι 

φυσικοθεραπευτές και αναλύθηκε η πάγια θέση για ανάγκη δημιουργίας 

Υποδιεύθυνσης στην Ιατρική Υπηρεσία για τους επαγγελματίες και τεχνολόγους 

επαγγελμάτων υγείας, με ενταγμένο σε αυτή Τμήματος Φυσικοθεραπείας με 

προϊστάμενο φυσικοθεραπευτή, ως απάντηση στη «δύσμορφη» και χωρίς 

αρμοδιότητες και ρόλο λειτουργία του Τμήματος Παραϊατρικών Επαγγελμάτων. 

Όλοι οι παραπάνω προβληματισμοί έγιναν θετικά αποδεκτοί, αλλά τονίστηκε η 

ανάγκη προώθησης των αντίστοιχων πρωτοβουλιών από το καθ’ ύλη αρμόδιο 

Υπουργείο Υγείας, που θα πρέπει να εντάξει στο σχεδιασμό του άμεσα την 

αναμόρφωση και τον λειτουργικό επανασχεδιασμό των Οργανισμών των φορέων 

ευθύνης του, ώστε να προχωρήσει σωστά και η διαδικασία αξιολόγησης δομών και 

προσωπικού. 

 Τέλος ζητήθηκε στα προσόντα διορισμού φυσικοθεραπευτών η προσκόμιση 

βεβαίωσης μέλους από τον ΠΣΦ, συζητήθηκαν θέματα σχετικά με τις προκηρύξεις 

μέσω του ΑΣΕΠ, ενώ συμφωνήθηκε να προωθηθεί άμεσα ο ΠΣΦ σε όλες τις 

ηλεκτρονικές διασυνδέσεις και εφαρμογές που υλοποιεί το Υπουργείο (Σύζευξις, 

ηλεκτρονικό ΚΕΠ) προκειμένου να διευκολυνθούν οι διοικητικές λειτουργίες του, η 

επικοινωνία και ενημέρωση μελών και πολιτών με τη μείωση των γραφειοκρατικών 

δυσχερειών. Προς τον σκοπό αυτό θα ξεκινήσουν άμεσα οι επαφές με την αρμόδια 

Διεύθυνση του Υπουργείου για την επιτάχυνση των σχετικών διαδικασιών. 

Συμφωνήθηκε και από τα δύο μέρη και θα παραμείνει ανοικτός ο δίαυλος 

επικοινωνίας Υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης με τον Πανελλήνιο Σύλλογο 

Φυσικοθεραπευτών. 


